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НОВОВВЕДЕННЯ

Вступ . Поточна ситуація на більшості фондових ринках 
характеризуєтся інфляцією та постійними коливаннями. Висока інфляція, 
зміна політики щодо відсоткових ставок, зростання безробіття все це впливає 
на фондовий ринок не тільки в Україні, а по всьому світу. За останні пів року 
ми можемо спостерігати змішані результати на фондовому ринку США, 
причиною цьому є глобальні економічні зміни та політика Федеральної 
резервної системи (далі ФРС). 


В першій половині 2024 року, спостерігаючи за світовими тенденціями 
та динамікою, можна проаналізувати поступове відновлення від спаду 
попередніх років, те ж саме можна спостерігати і на українському фондовому 
ринку. Індекс S&P 500 виріс більш ніж на 14% за перші пів року 2024, що 
перевищує історичні середні показники, так само як ї український фондовий 
ринок показує поступове покращення, хоч і залишається чутливим до 
економічних та військових факторів. Наприклад, на кінець березня 2024 року 
індекс UX коливався в межах 1360–1370 пунктів, що є відображенням 
стабілізації на ринку після значних коливань протягом попереднього року. 


Основними секторами, що стимулюють ринок, є IT та технології, 
сільське господарство та будівництво. IT-сектор вирізняється високою 
стійкістю завдяки своїй мобільності, що дозволяє адаптуватися до умов війни 
з меншими втратами. 


У першій половині 2024 року обсяг інвестицій у цей сектор зріс на 
80%, що підтверджується угодами, такими як $200 млн інвестицій у IT-
аутсорсингову компанію “Creatio”. Але загально стан фондового ринку не 
характеризується стрімким зростанням залучення інвестицій, причиною 
цьому Причиною цьому є домінування держоблігацій, адже вони є більш 
доступними і менш ризиковими, що підігріває бажання інвесторів обирати 
облігації, і зменшувати венчурні капіталовкладення. Окрім того шахрайство і 
маніпуляції на фондовому ринку, а також слабкий захист інвесторів 
зменшують інвестиції. Українські фонди знаходяться під тиском очікувань 
іноземних інвесторів через їх небажання безвинагородливо брати на себе 
ризик за масштабування бізнесу, або вихід стартапу на публічне розміщення. 
Звідси в Україні не вистачає надійної системи страхування капітальних 
інвестицій, тому подальша регуляторна діяльність та заручення підтримки з 
боку європейських фондів є необхідними елементами вдосконалення 
інвестиційного ландшафту.
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Загалом, незважаючи на виклики, український ринок залишається 
інвестиційно привабливим, а підтримка з боку міжнародних організацій, 
таких як МВФ, сприяє стабілізації економіки.


Зміни під час війни. Доцільно розглядати традиційні показники 
капіталізації фондових ринків, визначити обсяг торгів та співвідношення 
обсягу торгів до обсягу ринку. Але важливим аспектом українського 
фондового ринку є цифрові валюти та інвестиції в державні облігації. Саме 
тому варто зазначити, що інфраструктура фондового ринку змінилась не 
суттєво. Звісно продовжується інтеграція з європейськими фондовими 
ринками, яка має на меті створення інтегрованої багатокомпонентної 
інфраструктури для торгівлі, клірингу та розрахунків. Це покращить 
ліквідність ринку та сприятиме розвитку ринків капіталу й товарних ринків в 
Укра їн і , т аких як електроенерг і я , га з , нафтов і продукти і 
сільськогосподарська продукція. 


Відкриття ринку сільськогосподарських земель для юридичних осіб з 
січня 2024 року значно пожвавило сектор. Було укладено понад 25,700 угод, 
що підкреслює важливість аграрного ринку для інвестицій. Також зросла 
кількість угод в секторі нерухомості та будівництва, особливо в контексті 
повоєнної відбудови країни​. Ці зміни сприяють зростанню довіри інвесторів, 
поліпшенню ліквідності та модернізації ринкової інфраструктури країни 
навіть в умовах війни.


Незважаючи на позитивні зрушення в інфраструктурі фондового ринку, 
все ж спостерігається низький рівень ліквідності ринку та недостатня 
прозорість та інформаційна доступність. Протягом першого півріччя 2024 
року спостерігалася деяка відсутність прозорості у звітуванні про угоди, з 
рівнем розкриття інформації про угоди на рівні 48% (порівняно з 58% у 2023 
році)​ за даними звіту міжнародної компанії “KPMG” (2). 


Це свідчить про те, що, хоча відбуваються позитивні зміни, ще 
залишається потреба у підвищенні прозорості для залучення інвестицій та 
довіри з боку інвесторів. Але, НКЦПФР працює над оновленням 
законодавства для фінансових посередників та підвищенням вимог до 
капіталу відповідно до європейських стандартів, так наприклад постанова 
НБУ, що впровадила  нові правила, які спростили процеси перетворення 
валюти і зменшили обмеження на трансакції з іноземними інвесторами. 
Зокрема, з 4 травня 2024 року українські компанії можуть репатріювати 
дивіденди до 1 мільйона євро на місяць, що значно полегшує вихід іноземних 
інвесторів з ринку. (3). 


Поява нових програм підтримки іноземних інвесторів, таких як 
експортний кредитний агент і страхування інвестицій, може також підвищити 
рівень довіри до ринку та сприяти його прозорості. 


Нижче наведена зведена інформація по залученості іноземних 
інвестицій у фондовий ринок України за останні 3 роки (5).
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Таблиця 1. Прямі іноземні інвестиції в Україні 

з 2002 по 2024 рр. (млн. дол. США) 

Можемо спостерігати, що загальна сума прямих інвестицій в Україну 
за перший квартал складає більш ніж 43% у порівняні до попереднього року, 
відповідно до наведених даних, можна зробити висновок, що зростає інтерес 
до іноземних інвестицій, а відтоки є незначним. Звісно необхідно зважати, 
що частиною прямих інвестицій є IT індустрія, що залишається одним із 
ключових напрямків для інвестицій. У першій половині 2024 року обсяг угод 
в цьому секторі зріс на 80% у порівнянні з минулим роком. Ця галузь є 
привабливою для міжнародних інвесторів завдяки мобільності робочої сили 
та відносній стійкості до воєнних ризиків

Висновок. Загалом, пом'якшення політики НБУ в частині облікової 
ставки та валютних обмежень поступово збільшує довіру до українського 
ринку, стимулюючи його зростання та притягуючи нових інвесторів. Загалом, 
незважаючи на виклики, український ринок залишається інвестиційно 
привабливим, а підтримка з боку міжнародних організацій, таких як МВФ, 
сприяє стабілізації економіки​. 


Таким чином, хоча ще є виклики, зміни в 2024 році свідчать про 
поступовий прогрес у покращенні ліквідності та прозорості українського 
фондового ринку. Ці зусилля можуть сприяти залученню нових інвестицій і 
зміцненню економіки в цілому.
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Рік ПІІ 
в Україну Зміна до п.р. ПІІ 

з України Зміна до п.р. Сальдо

2022 1152 -5535 529 727 623 -91.0%

2023 4247 3095 42 -487 4 205 575.0%

2024 I кв. 1838 1686 -87 -123 1 925
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